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[bookmark: _GoBack]Весна 45 года… Это радость со слезами на глазах, - написал М. Ясень. Это было действительно вознаграждение за те страдания, которые выпали на долю нашего народа. Тысячи защитников сложили свои головы, но подвиг их не забыт, мы помним, какою ценой завоевано счастье.  Я обращаюсь к тому безымянному солдату, который пал на поле боя, чтобы жила наша Земля, чтобы его внуки и правнуки не знали этого ада. 
Здравствуйте, неизвестный солдат!
Я не знаю вашего имени и очень сожалею об этом. Печально понимать, что это письмо вы не прочтете никогда. Я не знаю, как бы сложилась ваша судьба, если бы вы остались живы, если бы не отдали свою жизнь за то, чтобы мы жили на этой земле. Чтобы мы, ваши потомки, радовались рассветам и закатам, могли учиться, могли заниматься спортом, читать любимые книги, одним словом, могли быть счастливы. Но я понимаю, каким бы стойким человек не был, война остается самым ужасным событием. 
Моя прабабушка рассказывала мне про войну. Она говорила, что рядом с домом был штаб, где фашисты разрабатывали планы своих операций. Семья бабушки жила в вечном страхе, потому что деяния фашистов были непредсказуемы. Мама моей бабушка была медиком, и немцы требовали, чтобы она помогала раненым фашистам, делая им перевязки. Она погибла. После войны всю их большую семью растили отец и их бабушка. Я не знаю этих лишений, к счастью, я не видела войны, но я точно знаю, это одно из самых ужасных эпизодов истории. И вы, простые солдаты, выстояли, победили! Вы ценой своей жизни пришли к победе, ведь каждый из вас сражался за жен и детей, за каждую пядь родной земли. И я считаю, что самый сильный человек не тот, кому нечего терять, а тот, кому есть что защищать. Да, так и было: друг защищал друга, сын защищал мать, парень - девушку. И если бы вы боролись ради славы, денег, почета, то, наверное, фашизм не был бы сломлен, уничтожен. А Вы стояли до конца, пока весь мир пил чай, спал в уютных постелях, вы боролись за свободу. И вы знали, это самое главное: отстоять свою землю, не дать ее на поругание врагам!  От имени ваших потомков я говорю спасибо тебе, воин – освободитель! 
